

油品	中油	漲
92	19.1	+0.9
95	20.6	
98	22.6	
超柴	16.3	



陸曝第2波疫情風險

鍾南山示警 直指武漢在初期封鎖關鍵細節



武漢市已下令全城1100萬人都要做新冠病毒檢測。圖為武漢市民15日在街上排隊檢測。

法新社

會考解答

請見C1-C8

上市櫃公司第一季財報

請見B4-B6

最近幾周陸續有群聚感染 大多數陸人缺乏免疫力仍易染疫

【編譯徐榆涵、田思怡／綜合報導】中國呼吸道疾病專家鍾南山16日接受美國CNN專訪，他警告由於大多數中國大陸人對新冠病毒缺乏免疫力，大陸仍面臨潛在第二波疫情爆發的巨大挑戰。

CNN報導，大陸目前已漸漸恢復正常生活、放寬防疫管制措施，且全國各地的部分學校和工廠也重新開放。但鍾南山表示當局不該自滿，因為第二波疫情爆發的風險越來越大，最近幾周，武漢市、東北部的黑龍江省和吉林省都出現群聚感染事件。

鍾南山說，「由於缺乏免疫力，大多數中國人仍然容易感染新冠肺炎。我們面臨巨大挑戰，目前我們的狀況不比外國好。」

此外，鍾南山坦承武漢地方政府在疫情初期封鎖關鍵細節，但他宣稱，北京在1月下旬開始主導應對疫情後，官方數據都正確無誤。

鍾南山1月20日接受央視訪問，證實新冠病毒會人傳人。這是中國大陸首度對外證實這一點。

鍾南山接受CNN訪問時說，他1月18日率領專家團隊赴武漢調查疫情。他一抵達武漢，就接到許多醫生和前學生的電話，告知他情況比官方說法嚴重得多。

他說：「地方政府官員當時不想說實話。他們一開始保持沉默，我說，可能有更多人感染。」

鍾南山說，他懷疑武漢通報的病例有十多天都停留在41例，「我不相信這個數字，我一直問他們，要他們給我真正的數字，我認為他們不願意回答我的問題。」

兩天後，鍾南山在北京得知武漢有198人感染，三人死亡，而且有13名醫護人員感染。他當天會見大陸國務院總理李克強等官員，建議武漢封城。

鍾南山受訪時說，大陸官方17年前就從SARS疫情中學到教訓，當時就是因為「隱瞞部分疫情長達兩、三個月」。因此北京這次宣布「所有城市、所有政府部門都應通報真實數字，否則會受到懲罰」，「所以從1月23日以後，我想所有數據都是正確的。」

相關新聞見A3版

周二、周六 全台濕答答 周五雨最大

【記者曹悅華／台北報導】中央氣象局上午8時30分解除黃蜂的海上颱風警報，緊接著有一道梅雨季滯留鋒將報到。中央氣象局說，明晚鋒面靠近，周二到周六全台有雨，不排除達到豪雨等級以上降雨，目前看來周五雨勢最大，不過仍要繼續觀察。

天氣風險公司總監賈新興指出，明晚台灣在鋒面前緣，周二鋒面影響逐漸顯著，南北擺盪之下為全台帶來降雨。雨一波一波地下，中央山脈以西在周五慎防豪雨等級以上降雨。

氣象局代理局長鄭明典說，這道鋒面結構「很不錯」，全台都要留意豪雨等級以上降雨，不過即便降雨顯著，「還不到嚇死人程度」，是否達到大豪雨等級還要再觀察。周六鋒面停之後很快又會有下一波鋒面報到，最近出門建議攜帶雨具。

氣象局資深預報員謝佩芸說，隨著輕颱黃蜂減弱遠離，台灣轉吹西南風，這樣的環境會帶來暖濕水氣。明晚北方鋒面逐漸接近，周二起在台灣上空持續擺盪非常多天，會一路影響到周末。

謝佩芸說，在梅雨鋒面影響下，台灣附近屬於較不穩定大氣環境，全台都有降雨機率，但不是每個地方每一天都在下大雨，而是容易有中小尺度對流發展，帶來局部性大雨或豪雨，建議做好防汛工作。

氣象預報員王品翔說，明天北台灣高溫33度，中南部33到34度，東半部30到32度，鋒面南下後氣溫隨之降低，周二起到周六，北台灣高溫28到29度，中南部33度，東半部28到32度。低溫各地落在23到25度間。

相關新聞見A4版



受到外圍環流影響台北昨天下起大雨，讓許多外出的民眾措手不及。記者林浩一／攝影